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به سال قبل نشان نداده است، به 
نظر می‎رسد همچنان با چالش 
بیماری فلج اطفال روبه‌رو باشیم. 
امیدواریم برنامه واکسیناسیون در 
این دو کشور افزایش پیدا کند و ما 
بتوانیم به قطع گردش ویروس و 
آغاز پاک شدن کل دنیا از بیماری 
فلج اطفال نزدیک شویم. تا آن زمان 
باید سطح ایمنی کودکان‎مان را در 
بالاترین حد ممکن نگه داریم. چون 
ترددهای بسیار بالایی با مردم این دو 
کشور بویژه در مناطق مرزی داریم. 
به همین دلیل ریسک ورود این 
بیماری به کشور بخصوص در مناطق 
جنوب شرق کشور بالاست. به همین 
منظور همه ساله در دو نوبت عملیات 
واکسیناسیون تکمیلی فلج اطفال 
در مناطق جنوب و جنوب شرق 
کشور یعنی سیستان و بلوچستان، 
هرمزگان و کرمان با حداکثر کیفیت 
و پوشش برای کودکان زیر 5 سال 
انجام می‎شود، چون کودکان این 
مناطق در خطر ابتلا قرار دارند. این 
فرآیند کامل و خانه به خانه توسط 
نیروهای بهداشتی هر منطقه انجام 
می‎شود تا این اطمینان حاصل شود 
همه کودکان ایرانی یا اتباع واکسن 
را دریافت کرده‌اند. البته اگر فردی 
به پایگاه‎های واکسیناسیون مناطق 
مراجعه کند، پرسنل خدمات مورد 

نیاز را به آنها ارائه می‎کنند.«

کودکان زیر 5 سال هدف برنامه 
واکسیناسیون فلج اطفال 

دکتر زهرایی با اشاره به اینکه اسم این 
برنامه واکسیناسیون تکمیلی است، 
توضیح می‎دهد: »اگر کودکی همه 
واکسن‎هایش را دریافت کرده باشد در 
مناطق نام برده دوباره تحت پوشش 
قرار خواهد گرفت. این واکسن 
تولید مؤسسه تحقیقات واکسن و 
سرم‎سازی رازی است که به شکل 
خوراکی دو قطره در دهان کودکان 
زیر 5 سال چکانده می‎شود. سایر 
استان‎های جنوبی مثل یزد، فارس، 
بوشهر و خوزستان نیز در همین 
نوبت برنامه واکسیناسیون را انجام 
می‎دهند اما نه در همه مناطق، بلکه 
در مناطق خاصی که مراکز بهداشت 
شهرستان برآورد کرده است که درآن 

مناطق ریسک بیماری وجود دارد. به 
همین دلیل فقط مناطق خاصی در 
این استان پوشش داده می‎شود. این 
عملیات در دو نوبت انجام می‎شود، 
نوبت اول 20 تا 22 دی ماه در شهرها 
و مناطق نام برده انجام شد. برآوردها 
نشان می‎دهد، حدود 750 هزار کودک 
زیر 5 سال تحت پوشش قرار داده 
شوند و نوبت دوم به فاصله تقریباً 
یک‌ماه یعنی 25 بهمن ماه شروع 

خواهد شد.«
قابل  بیماری‌های  اداره  رئیس 
پیشگیری با واکسن وزارت بهداشت 
در  واکسیناسیون  شروع  درباره 
شهرهای نیمه شمالی کشور می‎گوید: 
»در نیمه شمالی کشور به دلیل 
شرایط آب و هوایی، در بهار یعنی 
اواخر فروردین نوبت اول و نوبت دوم 
اواخر اردیبهشت انجام می‎شود. این 
واکسیناسیون تکمیلی در مناطقی که 
ریسک ابتلا وجود داشته باشد، انجام 

می‌شود.«
فرآیند  چگونگی  درباره  او 
خانه  به  خانه  واکسیناسیون 
می‎گوید: »قبل از شروع برنامه، 
اطلاع‌رسانی‌هایی به شکل محله 
محور به مردم انجام می‎شود و 
بعد تیم‎های بهداشتی با کاورهای 
مخصوصی که قابل شناسایی باشند 
به منازل مردم مراجعه می‎کنند، به 
همین دلیل شهروندان می‎توانند به 
افراد شبکه بهداشت اعتماد داشته 
باشند. امیدواریم با مشارکت بالای 
مردم مثل همیشه روبه رو باشیم 
تا بتوانیم بیماری فلج اطفال را از 
کودکان‌مان دور نگه‌داریم، چون 
آخرین مورد فلج اطفال در ایران 
مربوط به آذر ماه سال 1379 است و 
حدود 25 سال است که در ایران هیچ 
بیماری فلج اطفالی گزارش نشده و 
خ داده است  این دستاورد درحالی ر
که ما در مجاورت کشورهای پر خطر 
از نظر بیماری‎های واگیر قرار داریم. 
آنچه که توانسته سلامت مردم ایران 
و کودکان‌مان را حفظ کند، همین 
برنامه‌های واکسیناسیونی است که 
بخوبی اجرا شده و امیدواریم امسال 
هم این برنامه بتواند تضمین‌کننده  
تداوم همین وضعیت در کشور 

باشد.«

معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش و پرورش به »ایران« می‌گوید

رئیس اداره بیماری‌های قابل پیشگیری با واکسن وزارت بهداشت به »ایران« می‎گوید

 آموزش مجازی
برای دوره ابتدایی مناسب نیست

واکسیناسیون 750هزار کودک زیر 5 سال

بیماری فلج اطفال تقریباً در همه 
کشورها ریشه کن شده است، اما 
نزدیک به 15 سال است که این بیماری 
همچنان در کشورهای همسایه ایران 
وجود دارد. طبق آخرین آمار سال 
گذشته موارد ابتا در کشورهای 
همسایه با کمی کاهش روبه‌رو بوده، 
اما همچنان ریسک ورود این ویروس 
به کشور وجود دارد. به همین دلیل 
نظام سامت برای مراقبت بیشتر و 
دور نگهداشتن ویروس از کودکان 
ایرانی دو نوبت پوشش واکسن 
خوراکی فلج اطفال را مجدداً در نظر 
گرفته است. به گفته مسئولان وزارت 
بهداشت، برنامه واکسیناسیون 
تکمیلی برای کل کشور نیست و تمرکز 
برنامه بیشتر بر استان‌های سیستان و 
بلوچستان، هرمزگان و کرمان است. 
نوبت اول چند روز پیش انجام شد 
و نوبت دوم اواخر بهمن ماه تکرار 

می‎شود.
انجام واکسیناسیون جزو اولین 
برنامه‎هایی بود که در مراکز بهداشتی 
کشور اجرایی شد. دکتر سید محسن 
زهرایی رئیس اداره بیماری‌های قابل 
پیشگیری با واکسن وزارت بهداشت 
با اشاره به اینکه بعد از انقلاب یعنی 
از سال 1363 شبکه‎های خدمات 
بهداشتی درمانی اولیه در شهر و روستا 
توسعه پیدا کرد به »ایران« می‎گوید: 
»برنامه »توسعه واکسیناسیون« به 
شکل سراسری برای همه مردم کشور 
با هدف عدالت بهداشتی درمانی 
به شکل رایگان از طریق شبکه‌های 
بهداشتی کشور انجام شد. در سال 
اول اجرای برنامه توسعه ایمن سازی، 
پوشش واکسیناسیون به طور متوسط 

36 درصد بود، اما با برنامه‌های 
متعدد آموزشی، فرهنگسازی میان 
خانواده‎ها، توسعه مناسب شبکه 
خدمات‎رسانی در دورترین نقاط 
کشور، جذب نیروهای آموزش دیده 
و تأمین منابع خوشبختانه پوشش 
واکسیناسیون به سرعت در ایران 
افزایش پیدا کرد. به طوری که در سال 
1372 به پوشش 95 درصد به بالا 
رسیدیم و از آن سال تا به حالا همواره 
پوشش واکسیناسیون در کشور 
عالی انجام شده است و مشارکت 
خانواده‌ها در برنامه واکسیناسیون 

قابل تقدیر است.«
با مقایسه برنامه واکسیناسیون با 
کشورهای دیگر، ارزش واقعی اقداماتی 
که در این سال‌ها از طرف نظام 
سلامت انجام شده است، بیشتر به 
چشم می‎آید. دکتر زهرایی دراین‎باره 

توضیح می‎دهد: »برای رسیدن به 
اهداف برنامه واکسیناسیون که 
کنترل بیماری‎های واگیر است، 
نیازمند پوشش بالای واکسیناسیون 
هستیم. مثلاً اگر گروه هدف کودکان 
زیر دوسال هستند، باید بتوانیم 
حداقل 95 درصد آنها را تحت پوشش 
قرار دهیم تا بتوانیم همه جامعه را 
ایمن نگه داریم چون با این اقدام 
حتی آن 5 درصدی که واکسن دریافت 
نکرده‌اند هم سود خواهند برد. 
دستیابی به این هدف در کشورهای 
درحال توسعه یا توسعه‌یافته هم کاری 
بسیار دشوار است. در کشورهای 
اروپای غربی طی 10 سال گذشته 
پوشش واکسیناسیون به سختی به 
95 درصد رسیده است، این درحالی 
است که ایران درحال حاضر آمار بالای 

98 درصد پوشش را دارد.«

 ریسک بالای ورود 
 ویروس فلج اطفال

از کشورهای همسایه
هدف ریشه کنی جهانی فلج اطفال 
است. رئیس اداره بیماری‌های قابل 
پیشگیری با واکسن وزارت بهداشت 
درباره برنامه ایمن‌سازی تکمیلی فلج 
اطفال در کشور توضیح می‎دهد: 
»بیماری فلج اطفال تقریباً از همه 
کشورها پاک شد، اما متأسفانه حدود 
15 سال است که این بیماری همچنان 
در کشورهای همسایه ایران مثل 
افغانستان و پاکستان که وضعیت 
واکسیناسیون خوبی ندارند، دیده 
می‌شود. براساس آخرین آمارها 
درسال 2025، آمار موارد ابتلا کاهش 
پیدا کرده است، اما به دلیل اینکه در 
سایر منابعی که ویروس فلج اطفال 
شناسایی شده هیچ کاهشی نسبت 

معاون ‌رئیس‌جمهور در امور زن و خانواده

نقش زنان در عرصه‌های مختلف 
حکمرانی مؤثر است

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده درباره 
ثبت‌نام داوطلبان در انتخابات دوره هفتم شوراهای 
اسلامی شهر و روستا گفت: »حضور زنان در شوراها 

تحقق شهر دوستدار خانواده را ممکن می‌کند.« 
زهرا بهروزآذر در گفت‌وگو با ایرنا با قدردانی از 
ثبت‌نام‌کنندگان، گفت: »میزان مشارکت افراد نسبت 

به ادوار پیشین افزایش یافته است.«
او بر ضرورت حضور زنان در عرصه شوراها و مدیریت 
شهری تأکید کرد و توضیح داد: »امروز زنان به واسطه 
شایستگی و سال‌ها تلاش مستمر می‌توانند نقش 
بیشتر و مؤثرتری در عرصه‌های مختلف حکمرانی از 
جمله پارلمان شهری داشته باشند. نقش‌آفرینی زنان 
در عرصه مدیریت شهری امکان تحقق بیشتر عدالت و 
اجرای بهتر قوانین را به همراه دارد. افزایش نقش زنان 
در عرصه‌های تصمیم‌گیری و تصمیم‌سازی شفاف، 
شنیده شدن صدای مردم را ممکن می‌کند و باعث 
می‌شود نیازهای اصلی آنها را بهتر بشناسیم و برای حل 

آنها گام برداریم.« 
بهروزآذر با بیان اینکه زنان می‌توانند صدای 
سالمندان، کودکان و افراد دارای معلولیت را نیز 
نمایندگی کنند، گفت: »زنان به واسطه ویژگی و نگاه 
مادرانه خود تحقق شهر دوستدار خانواده، کودک و 

سالمند را امکان‌پذیر می‌کنند.«
 

رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران 
خبر داد 

‌احداث ۲۰۵ مخزن آب 
در محلات تهران 

رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران با اشاره به 
اینکه تاکنون ۲۰۵ مخزن از ۵۴۰ مخزن پیش‌بینی شده 
در محلات تهران برای زلزله احتمالی احداث شده است، 
گفت: »احداث مخازن آب اضطراری برای کمبود آب 
نیست و برای زمان زلزله احتمالی پیش‌بینی شده است. 
این اقدام مدرن و جدید است که درمعدود کشورهای 

دیگر وجود دارد.«
علی نصیری در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه شرکت آب 
و فاضلاب، مسئولیت تهیه و تأمین مخازن آب اضطراری 
را برعهده دارد، گفت: »زمانی که ریاست مدیریت بحران 
شهر تهران را برعهده گرفتم، تعداد این مخازن ۲۷ 
مخزن بود. از چهار سال پیش تاکنون تعداد این مخازن 
به ۲۰۵ مخزن در شهر تهران رسیده است. سازمان آبفا 
فعالیت خوبی در این زمینه داشته است، اکنون به دلیل 
درگیری مسائل خشکسالی و حفر چاه و مسائل دیگر، 
نمی‌خواهند انرژی خود را در کارهای دیگر تقسیم کنند؛ 
ولی به هر حال ساخت مخازن نیز کار مهمی است و نباید 

تعطیل شود.« 
او با بیان اینکه مخازن ۱۰۰ مترمکعبی و فولادی است، 
توضیح داد: »از من پرسیده شده است که چرا زمان 
قطع آب، از این مخازن برای توزیع آب در شهر استفاده 
نمی‌کنید؟ این مخازن در شبکه است و جدا از شبکه آب 
نیست. زمانی که آب در شبکه افت می‌کند، در این مخازن 
هم افت می‌کند. یک سری شیرهایی از روی مدل ساخت 
ژاپن گرفته و طراحی شده است که این شیرها با لرزش 
زلزله باعث قطع جریان آب در این مخازن می‌شوند. 
این مخازن زمان زلزله از جریان آب شهری جدا و تبدیل 
به مخزن می‌شوند. آن زمان فشار از روی این مخازن 
برداشته می‌شود و با تلمبه‌های دستی آب را از این مخازن 
به بیرون کشیده و به مردم توزیع می‌کنند. برای زمان 
بحران و زلزله، دبه‌های آب تاشو ۱۰ تا ۲۰ لیتری طراحی 

شده است که بین مردم در این زمان‌ها توزیع شود.« 
او هدف از ساخت مخازن آب اضطراری را توزیع نفری 
سه لیتر آب در سه روز اول پس از زلزله احتمالی به 
شهروندان تهرانی عنوان کرد و گفت: »این سه لیتر آب 
به مدت سه روز که طبق استاندارد جهانی در پروژه اسفیر 
آمده برای بقا لازم است؛ سه لیتر آب در روز برای بقا، نه 
شست و شو و استحمام و دیگر کارها، فقط برای شرب و 
پخت و پز این مقدار آب لازم است. مخازن اضطراری آب 
باید ۵۴۰ مخزن در شهر تهران باشد تا ما به آن استاندارد 
برسیم؛ از این تعداد، تاکنون ۲۰۵ مخزن ساخته شده 
است و زمانی که تمام تعداد مخزن‌ها به آن سطح 
استاندارد تعدادی برسد، می‌توانیم به شهروندان تا سه 

روز، سه لیتر آب را بدهیم.« 
رئیس سازمان مدیریت بحران شهر تهران با بیان اینکه 
محاسبات و بازنگری‌هایی انجام شده است که در یک 
سری بیمارستان‌های منتخب در شهر تهران جدا از تعداد 
سهمیه مخازن در محله‌ها، یک سری مخازن هم در این 
بیمارستان‌ها ساخته شود، گفت: »ما یک رشد نزدیک به 
۹ تا ۱۰ برابری در این زمینه داشته‌ایم و این کاری است که 
در دنیا کم نظیر است. غیراز کشور ما، معدود شهرهایی 
در ژاپن و جاهای دیگر این مخازن را دارند. من حتی در 
اروپا و آمریکا هم چنین زیرساختی که مخصوص زلزله 
طراحی شده باشد، سراغ ندارم. مخازن آب اضطراری 
یک اقدام کم نظیر است. زمانی در شبکه‌های بیگانه، از 
من خبری منتشر کرده بودند که ما به جای ۵۴۰ مخزن آب 
اضطراری در تهران، ۲۰۵ مخزن داریم. همان کشوری که 
چنین چیزی را منتشر می‌کند، کشورشان یک مخزن هم 
احتمالاً ندارد و این مخازن اصلاً برای کمبود آب نیست، 
برای زلزله طراحی شده است. این کاری جدید و مدرن 
است. یک الگوی مترقی است که در ایران آمده و انجام 
شده است. ما از عزیزان در سازمان آب و فاضلاب تشکر 
داریم و از آنها خواهشمندیم که مجدداً این مخازن را راه 

بیندازند و عملیاتی و فعال کنند.«

مدارس استان تهران از امروز یکشنبه 
28  دی ماه حضوری خواهند شد. طبق 
اعلام مدیرکل آموزش و پرورش شهر 
تهران، هیچ‌گونه تعطیلی برای مدارس 
تهران مطرح نیست و فعالیت همه 
کلاس‌های درس از روز یکشنبه به روال 
عادی خود برمی گردد. با توجه به اعلام 
کارگروه اضطرار آلودگی هوای استان 
تهران، هفته گذشته همه مدارس 
)مقاطع تحصیلی( شهر تهران به علت 
آلودگی هوا به صورت مجازی پیگیری 
شد. از شروع سال تحصیلی جدید 
مدارس ابتدایی به دلایل مختلف از 
جمله آلودگی هوا، شیوع آنفلوانزا به 

ویژه در استان‌های سردسیر کشور 
و برودت هوا، تعطیل شدند. این 
تعطیلی‌ها آسیب‌هایی در پی خواهد 
داشت که شاید امروز نشانه‌ای نداشته 
باشد، اما قطعاً در سال‌های آینده با افت 
یادگیری دانش‌آموزان در مهارت‌های 
مختلف مانند خواندن، نوشتن، عدم 
تمرکز و همچنین ضعف در ریاضیات 
همراه خواهد بود. به گفته معاون 
آموزش ابتدایی وزیر آموزش و پرورش 
گرچه آموزش تعطیل نشده و در بستر 
مجازی ادامه دارد، اما آموزش مجازی 
هرگز مناسب کودکان ابتدایی نبوده 

و نیست.
رضوان حکیم زاده در گفت وگو با 
»ایران« درباره معایب آموزش مجازی 
به  می‌گوید: » تعطیلی مدارس 
ویژه در دوره ابتدایی فاجعه است، 
باید به این نکته توجه داشت که در 
تمام دنیا نسبت به آموزش حضوری 
سختگیری‌های زیادی وجود دارد، یعنی 

اگر در مدارس سایر کشورهای دنیا، 
اعلام شود دانش آموزان به مدرسه 
نیایند، والدین اصاً این موضوع 
را نمی‌پذیرند، در حالی که والدین 
دانش‌آموزان ما نسبت به این مسأله 
بی‌اعتنا هستند و حتی در اسفند ماه 
نیز برخی از مدارس زودتر کلاس‌های 

درس را تعطیل می‌کنند.«
معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش 
و پرورش درباره فرهنگ‌سازی برای 
آموزش حضوری می‌گوید: » ما 
یک مشکل فرهنگی در این زمینه 
پیدا کرده‌ایم و آن هم مسامحه و 
سهل‌انگاری در مورد تعطیلی مدارس 
است. به گونه‌ای که برخی از خانواده‌ها 
مانند سابق دیگر دغدغه آموزش را 
ندارند، بنابراین لازم است درباره آموزش 
حضوری و معایب آموزش مجازی 

فرهنگ‌سازی شود.«
او با تأکید بر اینکه نباید به هر دلیلی 
مدرسه را تعطیل کرد، می‌گوید: 

»زمانی که ما به مدرسه می‌رفتیم و 
دانش‌آموز بودیم، مدارس حتی تا 
روز ۲۸ اسفند هم باز بودند و حتی 
تا ظهر هم به ما اعام نمی‌کردند آیا 
می‌توانیم به خانه برویم یا نه؟ حتی 
در مواردی که برف‌های سنگینی 
می‌بارید بازهم نسل ما در همان روزها 
به مدرسه می‌رفتند. اگر قرار باشد 
با بارش برف مدرسه تعطیل شود، 
پس کشورهایی مانند اسکاندیناوی، 
روسیه و کانادا و قسمت‌های سردسیر 
آمریکا باید همیشه تعطیل باشند. 
این یعنی ما می‌خواهیم یک نسل ناز 
پرورده تربیت کنیم که هیچ آمادگی 
برای زندگی در شرایط طبیعی نداشته 

باشد.«
حکیم‌زاده با اشاره به اینکه بحث 
آلودگی هوا در سال‌های گذشته علت 
اصلی تعطیلی مدارس بوده است، 
می‌گوید: »اینکه حتی به دلیل آلودگی 
هوا مدارس را تعطیل کنند، بازهم 

گزارش

غزل رضایی‌ثانی
گروه اجتماعی

گزارش خبری

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

قابل درک نیست. آیا دانش‌آموزان در 
خانه خودشان هوای تمیز استنشاق 
می‌کنند و فقط هوای مدرسه آلوده 
است؟ برای حل این موضوع می‌توان 
کارها و برنامه‌های متعددی در نظر 
گرفت؛ مثاً می‌توان زمان آموزش را 
کوتاه کرد یا در زنگ تفریح دانش آموزان 
را تشویق کرد تا در کلاس درس بمانند یا 
لااقل کمک کرد دانش‌آموزان دو ساعت 
به مدرسه بیایند و بروند. این تجربه‌ها 
از زمان کرونا به جا مانده است، در 
حالی که کشورهای پیشرفته در زمان 
شیوع کرونا، فقط یک ماه مجازی یا 
تعطیل شدند، اما سپس سعی کردند 
با همه تمهیدات و سختی‌های موجود، 
کلاس‌های درس را به شکل حضوری 

برگزار کنند.«

  آموزش مجازی 
برای دانش‌آموزان ابتدایی 

ناکارآمد است
آموزش مجازی قطعاً روی کاهش 
تمرکز دانش‌آموزان ابتدایی تأثیرگذار 
است. به گفته حکیم‌زاده، آموزش 
مجازی نه تنها تمرکز را کاهش می‌دهد 
بلکه یک شیوه ناکارآمد است که او 
دراین‌ باره توضیح می‌دهد: » آموزش 
مجازی خصوصاً در دوره ابتدایی یک 
آموزش ناکارآمد است و اصلاً مناسب 
کودکان در بازه سنی آموزش ابتدایی 
نیست. دامنه تمرکز و ساعت آموزش 
کودکان ابتدایی اصلاً مناسب فضای 
مجازی نیست. فضای مجازی برای 
یادگیرنده‌های خودراهبر است؛ یعنی 
افرادی که خودشان بزرگسال هستند و 
آنقدر توانایی دارند که بتوانند از فضای 

مجازی یادگیری لازم را کسب کنند، 
نه دانش‌آموزان کودک و ابتدایی که 
نیاز به همراهی دارند. همان اوایل که 
آموزش مجازی راه افتاد، بیشتر برای 
استفاده دانشگاه‌ها و بزرگسالان بود، 
اما ما اکنون از آن برای یادگیری دانش 
آموزان ابتدایی استفاده می‌کنیم، که 

این اصلاً درست نیست.«
معاون وزیر آموزش و پرورش با اعلام 
نگرانی خود از آموزش‌های مجازی 
می‌گوید: »ما به شدت نگران و معترض 
هستیم، همان‌طور که نگرانی‌های ما در 
دوران کرونا درباره تعطیلی مدارس به 
تحقق پیوست، در حال حاضر نیز درباره 
تعطیلی مکرر مدارس نگران هستیم 
و فکر می‌کنیم باید یک فرهنگ‌سازی 

درست در این باره انجام شود.«
او با اشاره به نقش رسانه‌ها در مجازی 
شدن آموزش می‌گوید: »یکی از عوامل 
تشدیدکننده برای برگزاری آموزش 
مجازی، برخی رسانه‌ها هستند و به 
گونه‌ای با مسأله برخورد می کنند که 
انگار آموزش و پرورش به ضرر بچه‌های 
مردم کار می کند و این مطالبه را دارند 
که چرا در آلودگی هوا مدارس را تعطیل 
نکردید؟ این بازخوردها به مشکلات 
دامن می‌زند و خانواده‌ها هم به این 
رویه عادت کرده‌اند. حتی اگر اینترنت 
باشد و همه دانش‌آموزان هم یک 
تبلت یا لپ‌تاپ خوب داشته باشند 
باز هم آموزش مجازی برای کودکان 
مناسب نیست. چون آموزش مجازی 
ذاتاً مختصات و ویژگی‌هایی دارد که 
مناسب آموزش در دوران کودکی نیست 
و نمی‌تواند برای یادگیری بهتر به دانش 

آموزان کمک کند. «

معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش و پرورش درباره تأثیر 
فضای مجازی بر یادگیری دانش آموزان می‌گوید: » در دنیای 
امروز، همه دانش‌آموزانی که به مدرسه می‌روند نه تنها در 
ایران بلکه در تمام کشورهای دنیا با یک چالش بسیار جدی 
مواجه هستند؛ آن هم رقابت آموزش با فضای مجازی و دنیای 
دیجیتال است. این رقابت‌ها نه تنها عادت مطالعه را تغییر 
ح‌واره‌های ذهنی افراد را هم عوض می‌کند.  می‌دهد، بلکه طر
پژوهش‌های علمی متعددی در این زمینه انجام شده که نشان 
می‌دهد فضای دیجیتال و اینترنت با عوارض زیادی برای مغز 
همراه است. نه تنها در مورد کودکان، بلکه ما بزرگسالان هم به 
اطلاعات فست‌فودی عادت کرده‌ایم و نمی‌توانیم زمان طولانی 
را برای یک متن بگذاریم، هرچند در گذشته‌ زمان زیادی را به  
مطالعه‌ اختصاص می‌دادیم. ما دوره‌ای تحصیل کردیم که دنیای 
وب وجود نداشت و  وقت زیادی برای مطالعه می‌گذاشتیم. اما 
دنیای دیجیتال و اینترنت تمرکز دانش‌آموزان را به هم می‌زند و 
همه این موارد در سال‌های اولیه آموزش می‌تواند اثرات بسیار 

نامطلوبی داشته باشد.«

برش

دانش‌آموزان ابتدایی و چالش فضای  مجازی
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